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MADDENIN TANECIKLI YAPISI - 1

1.

Bazi maddelerin tanecikleri arasindaki bosluk iligkisini gos-
teren grafik sekildeki gibidir.
Tanecikler arasi bosluk

F E N Madde

Bu maddelere ait tanecik hizi iligkisini gésteren grafik
asagidakilerden hangisidir?

A) A Tanecik hizi B) 4 Tanecik hizi

F E N Madde F E Madde
C) 4 Tanecik hizi D) 4 Tanecik hizi

F E Madde F E Madde

Arkadaslarina sivilarin belirli bir sekilleri olmadigini
kanitlamak isteyen bir 6grenci asagidakilerden hangi-
sini ornek olarak gostermelidir?

A) Bir bardak suyu isitmali
B) Bulasik stingerini eliyle sikmal
C) Masaya eliyle kuvvet uygulamali

D) Silindir bir bardaktaki suyu dikdortgen bir saksiya bo-
saltmali

Ayse kapali bir kaba koydugu maddeye ait bazi dzellikleri
sOyle belirtiyor:

1. Belirli bir sekli ve hacmi yoktur.

2. Konuldugu kabi doldurur.

3. Sikistirilabilir.

Buna goére asagidakilerden hangisi bu maddeye 6rnek
verilebilir?

A) Buz
C) Hava

B) Kum
D) Limonata

MEB 2016 - 2017

4.

5.

Bir 6grenci yaptigi arastirmada asagidaki gibi pistonlu kap-
lara bazi maddelerden esit miktarda koyuyor. Daha sonra
her kaba esit miktarda kuvvet uygulayarak pistonlari itme-

ye calisiyor.

Su Buz Buhar

Ogrencinin bu galigmada arastirdigi soru asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Tanecikler nasil hareket eder?
B) Taneciklerin titresim hizlari arasinda fark var midir?

C) Maddeleri olusturan tanecikler arasinda bosluklar var
midir?

D) Ayni maddenin farkli fiziksel halinde tanecikleri ara-
sindaki bosluklar ayni midir?

K, L ve M kapali kaplarina tzerlerinde yazan maddeler esit
miktarda konuluyor.

Su Buz Buhar

K L M
Bu maddeler ile ilgili,

1. Tanecikleri arasinda en ¢ok bosluk olan M kabindaki
maddedir.

2. L kabindaki maddenin tanecikleri sadece titresim ha-
reketi yapar.

3. Kaplardaki taneciklerin titresim hizlari arasinda
L > K> M iligkisi vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) 1ve2. B) 1ve3.

C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

Asagidakilerden hangisi su buharini olusturan tane-
ciklerin yaptigi bir hareket degildir?

A) Titresim B) Oteleme

C) Dénme D) Gerileme
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7. Pinar sabah kahvaltisinda yemek igin hazirladigi ekmek- ~ 10.

Degisim
leri klza.rtlrke.'n. yakt|: Yalnrr?.ayanlarmv i]zlt.erine tereyagl Slj Olay Tiirii
rerek_ (lanmesvlnl izledi. Sutgudfap .aI(.j|.g| suFten kendi yaptigi Mumun erimesi 1
peyniri tabagina aldi ve peynirini dilimledi. - =

A o o Soyulmus patatesin acgik birakildiginda 2
Yukarida gerceklesen olaylarla ilgili hangisi dogru-
dur? kararmasi
ekerin suda ¢c6zinmesi 8
A) Ekmekleri yakmak — Kimyasal degisim Sekerin suda gozinmesi
B) Peyniri dilimlemek — Kimyasal degisim Yukaridaki tabloda verilen olaylarin degisim tiriini

yazarak tabloyu tamamlamak isteyen bir 6grenci sira-

C) T J i i —Ki | degisi
) Tereyaginin erimesi myasal cegisim siyla 1, 2 ve 3 ile belirtilen yerlere ne yazmahdir?

D) Sitt ir elde etmek — Fiziksel degisi
) Stitten peynir elde etmek — Fiziksel degisim A) Fiziksel degisim - Kimyasal degisim - Fiziksel degisim

B) Kimyasal degisim - Fiziksel degisim - Fiziksel degisim
C) Fiziksel degisim - Kimyasal degisim - Kimyasal degisim

8. Bir dgrenci yaptig1 deneylerde sirasiyla, . T - e ) .
D) Kimyasal degisim - Fiziksel degisim - Kimyasal degisim

1. Karbonatin tzerine sirke damlattiginda kabarcik olus-
tugunu gozlemliyor.

2. Suyu kaynattiginda da kabarcik olugtugunu gozlemli- ~ 11, Agzi acik bir kaptaki maddeye yapilan islem sonrasi tane-
yor. cikleri ile ilgili gériinim sekildeki gibi verilmistir.
Ogrencinin bu gozlemleri ile ilgili yapilan yorumlar-
dan hangisi dogrudur? 000 )
A) 1. olay kimyasal 2. olay fiziksel degisimdir. Clnku sir- OOO
ke kimyasal bir madde iken su kimyasal bir madde de- g OOO O
gildir. < o
B) 1. olay kimyasal 2. olay fiziksel degisimdir. Giinkii 1. & Bu durum ile lgili,
olayda maddenin ig yapisi degisir ama 2. olayda mad- , 1. Madde hal degistirmistir.
denin sadece bulundugu fiziksel hali degisir. S 2. Taneciklerin hareket hizi artmistir.
C) Her iki olayda kimyasal degisimdir. Ciinkii kabarcik ¢i- 3. Kaptaki tanecik sayisi azalmistir.
kisi sadece kimyasal degisimde gergeklesir. ifadelerinden hangileri yapilabilir?
D) Her iki olayda fiziksel deg@isimdir. Clinkl kabarcik olu- A) 1ve2. B) 1ve 3.
sumu maddelerin yapisini degistirmez. C) 2 ve 3. D) 1,2 ve 3.

9. Ali agsagidaki semada verilen olaylarda gorilen degisim

turlerini secerek ilerlemektedir. 12.

Maddenin sadece gorinimunde degisiklik olur.
Maddenin i¢ yapisi degisir.

Kasaptan aldigi eti . . o
Madde kendi 6zelliklerini korur.

cektirerek kiyma yapiyor.

Fiziksel Kimyasal . Maddenin hem gériniminde hem de tanecik duze-
degisim degisim ninde degisim gozlenir.

Bir 6grenci verilen 6zelliklerin hangi degisime ait ol-
dugunu asagidakilerden hangisini segerse dogru be-
lirlemis olur?

- ) yaplyor.
Fiziksel Kimyasal Fiziksel ~ Kimyasal
degisim degisim  Fiziksel Kimyas o o
degisim al Degisim  Degisim
gisim A) 1ve3 2ve 4

1. Cikis 2. Cikis 3. Cikis 4. Cikis B) 2ve4 1ve3

> wh =

Kofteleri Cesitli malzemeleri
kizartiyor. karigtirarak kofte

Buna gore Ali kag numaral gikisa ulasir? C) 2ves Tved
D) 3ve4 1ve2

A) 1.Cikis B) 2.Cikis C) 3.Cikis D) 4.Cikis




